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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlanmm İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

içtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

‘Sümeğe BOZ
Muş Milletvekili

Muş ili, Türkiye’nin deprem riski yüksek bölgeleri arasında yer almakta ve hem Kuzey Anadolu
Fay Hattı hem de Doğu Anadolu Fay Hattı'na yakmhğı nedeniyle sürekli bir deprem tehdidi
altındadır. Bü bölgede geçmişte yaşanan büyük depremler, deprem riskinin ciddiyetini somut
bir şekilde ortaya koymuştur. Özellikle-1966 Varto depremi, 6,9 büyüklüğünde olup büyük can
ve mal kaybına neden olmuştur. Bu olay, bölgede depreme dayamklı yapılaşma ve afet
önlemleri alınması gerektiğini ortaya koymuştur.

Muş ve ilçeleri için depreme hazırlık, acil bir ihtiyaç olarak öne çıkmaktadır. Bölgede depreme
dayanıklı yapıların inşası ve mevcut yapıların güçlendirilmesi konusunda daha geniş çaplı
çalışmalar yapılması zorunludur. Muş’un deprem riski göz önüne ahndığmda, kentsel
iyileştirme ve yapı denetimi çalışmalarımn yaygınlaştırılması gerekmektedir. Ayrıca, AFAD
tarafından yapılan deprem tatbikatları, halkın farkmdahğmı artırmaya yönelik eğitimler ve
hazırlıklar büyük önem taşımaktadır. Ancak, halkın bu tatbikatlara katılımı ve afet amnda doğru
müdahaleye dair yeterli hazırlığın sağlanıp sağlanmadığı konusundaki belirsizlikler

sürmektedir.

Bununla birlikte, AFAD’m Muş ili ve çevresi için özel bir afet eylem planı olup olmadığı da
merak konusudur. Özellikle yüksek deprem riski taşıyan bu bölgede, kapsamlı bir afet yönetim
stratejisinin varlığı, olası felaketlerde kayıpları en aza indirecek bir etken olacaktır. Deprem
riskine karşı daha fazla önlem alınması ve bölgedeki halkın acil durumlara hazır hale getirilmesi
için AFAD’m mevcut afet eylem planlan hakkında açıklama yapılması büyük önem
taşımaktadır.

Bu bağlamda, hem depreme dayamklı yapılaşmanın teşvik edilmesi hem de afet amnda acil

müdahale ve yönetim kapasitelerinin artırılması için yapılan çalışmaların detaylandırılması
gerekmektedir
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Bu bağlamda:

1. Bakanlığınızın Muş ili ve ilçelerinde depreme karşı alınan güncel önlemler nelerdir?

Bölgede Kuzey ve Doğu Anadolu fay hatlarının yakınlığından kaynaklanan yüksek
deprem riski göz önüne alındığında, deprem riskini azaltmaya yönelik yürütülen
projeler nelerdir?

2. Bakanlığm, Varto gibi depreme duyarlı ilçelerde deprem riski taşıyan binalarm
güçlendirilmesine dair yürütülen programları nelerdir?

3. Bakanlığımzm AFAD üzerinden Muş ili ve çevresi için özel bir afet eylem planı var
mıdır? Deprem gibi afetlere karşı hazırlık ve müdahale kapasitesini artmnak amacıyla
hangi eylem ve stratejiler geliştirilmektedir?

4. AFAD tarafmdan düzenlenen deprem tatbikatları, halkın hazırlık seviyesi ve acil
müdahale ekiplerinin koordinasyonu açısından nasıl değerlendirilmektedir? Bu
tatbikatlann etkinliği ve halkm bilinçlendirilmesi konusunda alınan önlemler nelerdir?

5. Muş ilinde ve ilçelerinde yapılan yapı denetimleri ile binalarm depreme dayanıklılık
durumu nedir? Bakanlık tarafmdan deprem riski taşıyan binalarm tespiti ve
güçlendirilmesi amacıyla hangi önlemler alınmaktadır? Bu denetimlerde tespit edilen
güçlendirilmesi gereken binalann sayısı nedir?

6. Bakanlığın deprem sonrası acil müdahale ekiplerinin yeterliliği nedir? Muş ili ve
çevresinde olası büyük bir depremde yeterli ekipman, personel ve kaynak mevcut
mudur? Eksikliklerin giderilmesine yönelik hangi çalışmalar yapılmaktadır?

7. Bakanlığımzm deprem riskine karşı önleyici adımlar kapsamında halkm
bilinçlendirilmesi ve eğitimi için düzenlenen programlan nelerdir? Muş ili genelinde,
özellikle kırsal kesimlerde halkm afetlere hazırlık seviyesini artırmak için yapılan
eğitim çahşmalan ve farkmdahk kampanyaları nelerdir?


